

有光的地方，就有希望。
 钢花四溅的淮钢，青年就是希望。
 几天前，这支朝气蓬勃的青春队伍再添桂冠，获得共青团系统最高荣誉称号——“全国五四红旗团委”。
 从“江苏省五四红旗团委”，到“全国钢铁行业五四红旗团委”，再到“全国五四红旗团委”，这个有着45年历史的团组织拿下了几乎共青团系统的所有荣誉。
 荣誉的背后，是张弛的青春，是向上的力量，更是默默的奉献。



团干及青年代表接受红色教育



团干及青年主题团建活动

青春如钢花般闪耀

——写在淮钢团委荣获「全国五四红旗团委」称号之际

青春活力在这里迸发

在篮球场挥汗如雨，在足球场纵横驰骋，在羽毛球场英姿勃发……属于淮钢青年业余生活的打开方式绝不仅仅只有一种。
 淮钢公司现有35周岁以下青年职工1667人，占职工总数的33%。如何在繁忙的工作之余全面激发青年的活力，是淮钢团组织高度重视的“头版头条”。
 篮球赛、足球赛、羽毛球赛、乒乓球赛、趣味运动会……淮钢青年各类文体活动丰富多彩，不仅让他们的身心得到放松和锻炼，更让精神面貌和集体荣誉感在他们心中悄然萌发，阳光自信、斗志昂扬成为淮钢青年的精神特质。
 2020年6月，淮安市第一届大运河龙舟公开赛举行。与全市青年同台竞技，淮钢青年斗志昂扬、信心满怀。因为工作繁忙，参赛选手们无法脱岗练习，只能牺牲下班时间开展训练。他们顶烈日、冒风雨，抓紧下班后的一切时间积极备战。比赛当天，伴随着规律的鼓点节奏，队员们喊着口号、挥臂划桨，劈波斩浪、疾速前行……发力越来越统一，配合越来越默契，在冲线的瞬间，“劈波斩浪”的淮钢小伙成为那道最亮丽的风景线。最终，淮钢特钢龙舟队从众多企事业单位代表队中脱颖而出，荣获企事业单位组别的亚军，淮钢青年再一次用拼搏展示了他们的风采。
 如今，随着“90后”青年职工越来越多，“与时俱进创新活动载体”成为淮钢团委激发青春活力的新课题。针对青年职工兴趣爱好，今年初，淮钢团委专门组织开展了“王者荣耀”电竞比赛，为热爱电子竞技的青年职工提供了交流平台，受到了公司广大青年的热捧。
 青年最富有朝气，最富有梦想。把激发青年活力摆在首位，是这个有着52年历史的老企业长盛不衰的秘诀。



团委承办庆祝建厂50周年体育活动



淮钢特钢龙舟队领奖

青春梦想在这里绽放

习近平总书记指出，青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。青年之于国家和民族是如此，之于一个企业、一个单位更是如此。
 多年来，淮钢党委和团委始终把引领青年成长作为工作的重中之重，坚持用科学的理论武装青年，用伟大的目标感召青年，用光明的未来激励青年，让淮钢青年梦想更远大、脚步更踏实。
 “岁月失语，唯石能言。通过参观学习，我深受教育。我将把黄花岗新四军光荣传统带到工作中，脚踏实地，用实际行动向先烈致敬。”在盱眙县黄花岗新四军军部纪念馆开展“高举团旗跟党走、立足岗位献青春”红色教育活动后，淮钢青年团干部刘盼在自己的心得体会中这样写道。
 每一次学习，都是一次提升；每一次红色教育，都是一次思想的洗礼。从“青年大学习”主题活动，到形式多样的思政学习、主题团建、红色教育、演讲比赛，淮钢青年的思想更加纯洁、理想更加坚定。他们把自己的梦想融入企业的发展中，成为推动淮钢一年又一年刷新业绩的不竭动力。
 在与企业携手追梦的征程中，无数淮钢青年的梦想也在“开花结果”。青年职工石可伟、印传磊、左辉、翟万里申报的技术成果，先后获评“江苏省职工十大科技创新成果”“江苏省职工十大发明专利”“全国钢铁行业职工技术创新成果二等奖”“淮安市职工十大科技创新成果”，他们个人也获得“江苏省五一劳动奖章”“江苏省青年岗位能手”“淮安市优秀青年标兵”等荣誉；青年职工赵春兴获评淮安市首届“企业杰出青年工匠”。
 此外，淮钢公司新品研发团队被评为2018年淮安市“青年文明号”；动力厂80MW发电运行班被授予“江苏省青年安全生产示范岗”称号；淮钢特钢青年团体被授予市重点攻坚项目“青年突击队”称号。



市重点攻坚项目“青年突击队”授旗



青年产品研发团队合影



青工安全演练

青春责任在这里肩负



青年志愿者服务队在敬老院开展关爱活动



青春战“疫”突击队服务现场

“我报名”“我参加”“我上”……面对突如其来的新冠肺炎疫情，淮钢青年无所畏惧、迎难而上。从那时起，淮钢团委组织的青春战“疫”突击队，成为淮钢防疫一线的尖刀力量。
 在疫情防控最紧张的日子里，淮钢青年坚守在最繁重的岗位上。上班，他们拼命干，努力把因疫情耽搁的生产补回来；下班，他们不回家，主动担负起消杀、测温等防控工作。他们当中很多人都是三班制，有时候碰到急转班，连回家睡觉的时间都没有。
 对内，淮钢青年勇挑重担；对外，淮钢青年同样不辱使命。在爱心义诊、扶贫帮困、社区服务、文明宣传、交通协勤等志愿服务活动中，淮钢青年同样用实际行动传递着他们对社会的责任与使命。
 在持续30余年的希望工程事业中，淮钢公司和淮钢青年们从未缺席。2018年举办的“奋进新时代，筑梦青春行”——淮安市青少年暑期系列活动分享展示会上，淮钢公司荣获“希望工程”贡献奖。在淮安团市委全面推进的“梦想小屋”建设中，淮钢青年积极参与，为改善困境青少年成长环境贡献淮钢力量，并荣获“爱心奉献奖”。
 “激情之火不灭，奋进脚步不停。”面对“全国五四红旗团委”这一共青团组织的最高荣誉，淮钢公司团委书记徐彬斌表示，淮钢团委将会倍加珍惜荣誉，再接再厉，在上级团组织及公司党委的指导下，继续发挥好共青团组织、引导、服务、凝聚青年的作用，为企业高质量发展贡献青春力量。

